

全国首个 华为智慧病房在福医二院投用



搭载华为鸿蒙底座智能技术的智慧病房



随时掌握患者病情



实现智慧医疗、智慧服务、智慧管理



护士通过智能系统开展护理工作



可通过语音操控病房的灯光、空调、智能窗帘



通过中控屏获取患者紧急求助信息



早报讯（融媒体记者林志安 王柏峰 通讯员曾婧琦 文/图）12月6日，国内首个搭载华为鸿蒙底座智能技术的智慧病房在福建医科大学附属第二医院（简称“福医二院”）正式投用。记者从华为终端有限公司了解到，这是全国首例大规模搭载华为全屋智能解决方案的智慧病房项目。

6日上午，在福医二院刚投用的锦标楼血液科病房里，护士们通过智能系统开展护理工作。“患者离床多久、是否跌倒，我们通过AI传感器，在护士站就能知道。”王毅玮护师介绍，通过中控屏可以掌握每一位患者的诊疗信息，实时监控各病房情况，获取患者生命体征、输液情况、是否有紧急求助等信息。在病房里，患者通过语音可以操作灯、空调、智能窗帘，调整适合自己的住院环境。智能输液器能实时监测输液量，将数据传输回护士站，让护士提前准备下一步操作，还能在输液结束时自动夹闭，让患者安心休息。

“科学技术飞速发展，患者需求不断提升，对医疗服务提出更高要求。”福医二院党委书记胡建达表示，此次医院在全国率先提出“医疗空间站”这一创新概念，携手华为共建智慧生态，运用AI、物联网、PLC芯片技术以及智能终端设备，打造首个国产化医疗“信创”系统平台，实现医院智慧医疗、智慧服务、智慧管理，为患者提供更加高效、安全、体贴的

医疗服务，将有力推动医院的高质量发展，加速行业的聚势启新。

作为全球领先的ICT（信息通信技术）基础设施和智能终端提供商，近年来，华为以先进技术赋能智慧健康，推动医疗行业数字化转型。胡建达表示，此次与华为跨界合作，有助于医院找到更多破解医疗难题、提升就医体验、促进医养结合的创新方案。医院将通过科技的迭代升级，把数字健康的创新成果带给群众。

人民健康是民族昌盛和国家强盛的重要标志，推进健康中国建设是每个医疗单位的光荣使命。今年，福医二院光荣入选全国“公立医院高质量发展医疗服务能力提升项目”建设单位。近年来，医院加快智慧医院建设步伐，实现了“一机

在手 就医全有”全流程信息化，顺利通过电子病历五级、互联互通四级甲等评测，完成5G+急诊急救、AI辅助诊断、手术机器人等多项智慧医疗的应用，极大地提升了医疗服务的质量和效率，提高了人民群众的就医安全感、获得感和幸福感。

